
 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年９月定例東温市教育委員会会議録 
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開会の日時及び場所   令和４年９月 27日（火）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        水岡 明美 

            教育委員        清家 隆夫 

            教育委員        大西 正志 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               渡部 啓二 

学校教育課長           橋本 武 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      河端 徳明 

給食センター長     近藤 照雄 

                        学校教育課長補佐       渡部 昌弘 

            学校教育指導主事    東山 淳志 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

渡部補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に本教育委員会の傍聴希望者ですが、現在傍聴者はおりませんの

で、この後傍聴希望者が出たら入室許可するということでよろしいで

しょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える。） 

八木教育長  みなさん、改めましておはようございます。本日の定例教育委員会よ

ろしくお願いいたします。 

今年は台風が多いように感じますが、先々週の台風 14 号の被害はご

ざいませんでしたでしょうか。先週末にも台風が近づきましたが、今年

は台風に備えることが多い年だと思います。そうはいっても、季節は着

実に巡ってきておりまして、市内では彼岸花が満開になり、コスモスの
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花やススキが目につくようになるなど、深まりつつある秋を感じること

ができます。 

さて、新型コロナウイルス感染症でありますが、感染者が爆発的に増

加した第７波も、新学期とともに少しずつ収まりを見せています。昨日

からは、感染者の全数報告も簡略化されるとなりました。こんな中、修

学旅行は予定通り行われ、台風による延期はありましたが、運動会も予

定通り実施されました。２学期は、文化・芸術、スポーツや研究大会な

ど、多数の行事が行われますので、感染対策については、油断なく臨み

たいと思っています。 

さて、９月議会ですが、報告案件として「令和４年度（令和３年度対

象）東温市教育員会点検・評価報告について」報告しました。また、一

般質問では、３人の議員さんから次のような質問がありました。 

〇 起立性調節障害について 

〇 学校給食の今後の運営について 

〇 主権者教育について 

〇 市総合防災マップから見る地域防災の課題解決と方向性について 

等であります。 

       これらの質問に対する教育委員会の回答は、各課報告の後、担当課長

が報告を致します。 

新型コロナウイルス感染症の拡大も少しずつではありますが、縮小に

向かっているように感じます。Withコロナの生活にもなじんできました。

来月からは、行事も通常の活動に近づいていくことでしょう。教育委員

の皆様方におかれましては、東温市教育の推進において忌憚のない幅広

いご意見をお出しいただきますよう、お願いいたします。以上で、簡単

ではありますが、開会のあいさつといたします。本日は、よろしくお願

いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

 

橋本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び
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行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

河端課長   （当日資料３、４、５、６ページに基づき、生涯学習課に関する行事

報告及び行事計画の説明を行う。） 

近藤所長   （当日資料６ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  以上各課からの報告についてご意見やご質問ございませんでしょうか。 

水岡委員   川内中学校の体育祭について、日曜日の予定が台風の影響で木曜日と

なりましたが、中学生ともなるときびきびとした行動で、どの競技も一

生懸命で、みんなで作り上げた本当に感動的な体育祭で、参加させても

らって大変ありがたかったです。２点目、修学旅行について、以前割引

で北吉井小学校の生徒さんが修学旅行に行ったので、すごく安く済んだ

と北吉井地区の親御さんから聞いたのですが、今回また割引があると思

いますが、対象に考えられているのかどうかお伺いしたいと思います。 

橋本課長   以前コロナ関連で割引があったかと思いますが、それを活用して北吉

井だけではなく拝志も行ったと聞いております。今回の情報は今時点で

は聞いておりませんが、以前の県民割を活用して非常にお得だったと聞

きますので、できれば活用して、保護者負担も少なく、楽しく修学旅行

できるように調整してみたいと思います。 

本田委員   スポーツ少年団指導者協議会研修会について、内容と参加率が分かれ

ば教えていただきたいです。 

河端課長   市内の各隊員、団の指導者、理事を対象としており、16名の方が参加、

参加率は 21％となっております。内容については、愛媛大学教育学部の

教授で愛媛県スポーツ少年団副本部長の田中雅人氏を講師としてお迎え

し、座学と実技を交えた講義となっております。具体的には、発達段階

に合わせた子どもさんへの指導、アクティブチャイルドプログラムを通

して子どもたちが楽しみながら積極的に体を動かすことにより、発達段

階に応じた技量を身に付けていくのが望ましいということで、今後の各

単位団体における活動に十分資することになったと考えております。 

本田委員   子どもたちの健全な育成に必要なことを適切に指導ができるためには

そういった研修をたくさん受けていただきたいと思います。参加率が

21％で残念なので、100％に近づけるようになったらありがたいと思いま

すし、そういった方々の中には、今中学校の部活の地域移行の問題が出

ておりますが、将来的にその指導者として活躍していただける方がいる
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のではないかと思いますので、併せて充実に努めていただけたらありが

たいと思います。県立高校の再編について、発表されてから賛否色々出

ているようです。そのようなことも考え、東温市内の小中学校に関して

も、私たちは地域の継続というところからも、できるだけ休校、廃校で

はないように願っているのですが、いずれは検討しなければならなく

なってくるのではないかと思っております。地域の方や保護者の方にす

んなりご理解いただくためには市の方向性をそろそろ示していく必要が

あるかと思います。 

八木教育長  高校の再編については色んな地域で色んな意見が出ておりますが、東

温市についても小規模校は存続が心配される状況があるわけですが、こ

れについて橋本課長さんお願いします。 

橋本課長   今現在、最終的にどうなるかというのも含めて、具体的な検討に入っ

ている段階ではないです。ただ、市の考え方として検討する段階に来て

おることは間違いないです。 

渡部局長   令和４年度の当初予算を検討する段階からこうした話はすでに出され

ておるところで、小規模校の存続については必ず検討は必要になるけれ

ども、今は具体的に検討の段階に入っておりません。今後例えば校舎の

長寿命化を考えた時に、いつまで修繕等の施しが必要なのか。そうした

ことを考えると、将来的な方向性を早く出さなければいけないというと

ころで、近く検討、議論することになろうかと思っております。 

大西委員   今の社会の環境で、学校の予算もあると思いますが、通学の子どもに

バスを配置して集団で大きい学校へ通えるようにしてあげた方が、防犯

上もかえって安全ではないかと思います。もう１つ小学校の先生の不足

ということも出てきていると思います。そうすると学校が分かれるより

も統合した方が効率もいいと思います。そういった視点も含めたら、そ

ういう方向で進んだ方が子どものためにもいい気がします。 

八木教育長  経済的な面、効率的な面で言うとこういうことで、あとは地元の方の

気持ちの部分です。東谷小学校の４本の楠なんかは、何世代にもわたっ

て心の拠り所になっていると思いますし、そういうのはどこの学校にも

あると思いますし、そこは十分配慮しながら進めていく予定にはしてお

ります。 

 

（９月議会の教育委員会に関連した一般質問の答弁について） 

橋本課長   （近藤千枝美議員から、「起立性調節障害について、小中学校における

起立性調節障害と診断された児童生徒の現状と対応状況を問う」、「起立
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性調節障害に関する情報提供や理解促進の取り組みの現状を問う」、相原

真知子議員から、「主権者教育の在り方について、主権者教育の実施状況

と今後の方向性について、学校でのシチズンシップ教育について今後の

計画を問う」、「シチズンシップ教育について、授業のカリキュラムの中

でどのタイミングで実施するのか問う」、細川秀明議員から、「東温市総

合防災マップから見る地域防災の課題解決と方向性について、市内小中

学生の防災教育を通したマイタイムライン普及への防災授業への現状と

方向性を問う」についての答弁を説明する。） 

近藤所長   （相原真知子議員から、「学校給食の今後の運営について、地産地消の

取り組みを持続可能とするために各課との連携をどのようにしている

か」、「食育推進会議において地産地消も含めた各課連携の内容について

問う」、「地産地消コーディネーター派遣事業の応募状況について問う」、

「学校給食の衛生管理について、給食センターの労務環境について」、「給

食センターへの鳥獣類や害虫の侵入について」、「アレルギーに関して、

除去食、代替食の今後の拡充について」についての答弁を説明する。） 

 

５ 議案 

 

議案第 49号 東温市青少年補導委員の委嘱について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 49号、東温市青少年補導委員の委嘱について

説明する。） 

八木教育長  何か質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

６ その他 

 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和４年８月承諾分） 

橋本課長   （資料に基づき、教育委員会共催・後援事業について令和４年８月承

諾分を説明する。） 

八木教育長  （資料に基づき、コミュニティ・スクール推進フォーラム in愛媛・東

温について補足説明する。） 

 

（２）その他の報告事項について 

①成人式の新名称について 

河端課長   （成人式の新名称について説明する。） 
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（３）11月定例会の日程について 

11月定例教育委員会 

日時 令和４年 11月 22日（火）９時 00分から 

場所 405会議室 

 

（４）令和４年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

橋本課長   （資料に基づき、令和４年度要保護準要保護児童生徒の認定について

説明する。） 

 

（５）令和４年８月末現在のいじめ・不登校の状況について 

 

― 非 公 開 ― 

 

橋本課長   月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は０名、病気人数

は０名、その他人数は０名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は計

０名です。中学校の不登校人数は 15名、病気人数は 14名、その他人数

は２名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 31名です。小中学校

の合計の月３分の１以上の欠席者は 31名です。 

30 日以上の不登校は、小学校８名、中学校 33 名、小中学校の合計は

41名です。 

非行について該当はありません。 

いじめについて、認知件数は小学校０件、中学校０件、合計０件です。

いじめの解消状況について、解消が小学校３件、中学校 12件、継続は小

学校３件、中学校０件。継続的見守りが小学校 11件、中学校７件で、合

計 36件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  報告事項、連絡事項、他にございませんでしょうか。そうしましたら

本日審議していただく内容は全て終わりました。進行を事務局にお返し

します。 

渡部補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 10分閉会） 

 


